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vállalat, 
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Szerkoaztősóg Fótór 7. sz. 
hová a lap szellemi részét 

érintő közlemények kül­
dendők.

±
Kiadóhivatal Főtér 7. szám.

A. mnrosvásárhelyi íüggetlensógi és48-as Kosatuth-párt hivatalos lapja.

Komoly napok előtt.
Kint a temetőben már ké­

szülődnek a novemberi halotti 
pompára. Koszorúk borítják a 
sírokat s megemlékezik min­
denki arról a komor és gyá­
szos óráról, a mikor rádobta az 
utolsó rögöt szeretteinek ko­
porsójára.

Bécsben is temetésre ké­
szülnek. A magyarság gyászos 
temetésére. A halotti pompa 
sok ceremóniával — miniszteri 
és titkos tanácsosi esküvel 
volt összeköttetésben — ngy, 
hogy ha mi nem akarnánk is, 
akkor is tudomást kell szerez­
nünk arról, a mi ellenünk 
készül.

Mig ott fenn nagy bnzgóaág- 
gal temetgetik nemzeti önálló­
ságunkat, önkénytelenül is 
kérdezzük ettől a halálra 
Ítélt nemzemzettől, hogy med­
dig tűri még el, hogy játék­
tárgya legyen egy nagy úri 
Szeszélynek. Meddig tűri még, 
hogy uralkodója körül olyan 
alakok ólálkodjanak, akik 
hitvány és önös célokból félre 
vezetik s nem engedik, hogy 
ebben az országban az egye­
dül helyes politika nyilatkoz­
zék meg.

Sokszor feljajdult ezért már 
a nemzet a világ folyamán, de 
soha jogosabban, soha nagyobb 
keserűséggel, mint most. Azt 
hittük, hogy a Fejérváry* 
kormány ismételt kinevezése 
csak olyan átmeneti dolog 
lesz s végre valahára mégis 
csak belezökkenünk a rendes 
kerékvágásba. E helyett azt 
látjuk, hogy a király titkos 
tanácsosi méltóságot ad Fejér-

váriéknak — snem átmeneti, 
hanem maradandó kormány­
nak tekinti.

Ami keserűséget Mohács óta 
elnyelt ez a nemzet, az egy 
szomorú sóhajtás alakjában 
mind felszakad most, önállósá­
gunk elrablásának szomorú es­
téjén. A ködös jövendőbe vi­
gasztalanul tekintünk s el 
vagyunk készülve reá, hogy 
visszatérnek reánk a komor 
napok.

De nemcsak Magyaror­
szágra fenyegető a helyzet 
komolysága. Ausztria, a dé­
delgetett kedvenc, aggódva 
tekint szintén a jövendő na­
pok elé. — A válság súlyos 
következményeit érzik odaát 
is: pangó iparban s a pénz 
növekvő drágulásában.
De jöjjön bár a legsötétebb 

abszolutizmus, teljenek meg a 
temetők ismét a hősök testé­
vel, bizonyos az, hogy ezt a 
nemzetet sem rossz indulat, 
sem ármány nem fogja elte­
metni. Hulló vérből fakadt 
fel a szabadság virága! Ha a 
mi vérünkre lesz szükség, ez 
a nemzedék nem rosszabb az 
elmúlt nemzedéknél, odaadja 
életét a szabadságért.

Abszolút felségjogok?
Irta: dr. Kalmár Antal.

A katonai és az országgyűlés 
feloszlatása és elnapolása körüli 
felségjogok M igyarországon akc- 
pen gyakoroltatnak, mintha azok 
nem is alkotmányos, hanem ab­
szolút felségjogok volnának.

Ámde mi adja meg a felség­
jogok alkotmányos vagy abszo­
lút jellegét ? Erre a kérdésre 
aképpen fele hetünk meg, hogyha

a felségjogok korlátoltak : ebben 
az esetben alkotmányosak, — ha 
p dig nem korlátoltak: ebben 
az őseiben abszolutak.

És ki korlátolja a felségjogo­
kat.

Korlátolja a nemzet; először 
kormánya, másodszor országgyű­
lése és harmadszor élő törvényei 
által.

A kormányzat állal való kor­
látolást 1748. előtt kormányszé­
kei utján gyakorolta a nemzet. 
A kancellária nemcsak a király 
felségjogainak épségben való 
tartására, de arra is köteles voU 
felügyelni, hogy a király által, 
vagy a király nevében alkot­
mányellenes, vagy törvénybe üt­
köző rendelet ki ne adassék 
(1543. XXXI. törvénycikk), — a 
helytartótanácsot pedig az 1790. 
XIV. törvénycikk ama nagyfon- 
tosrágu joggal, illetve köteles­
séggel ruházta föl, hogy abban 
az esetben, ha királyi parancso­
latok állal az ország (örvényeibe 
ütköző intézkedések végrehajtá­
sára ezóliitaluék föl, azokra nézve 
a végrehajtás előtt — az ország­
nak és magának a királynak is 
tartozó hűségénél fogva — kö­
teles legyen észrevételeit a ki- 
rá'yi felség elé terjeszteni, vagy 
pedig a nádornak a törvények 
által előirt közbenjárását igénybe­
venni.

Azonban a királyi jogoknak 
eme közjogilag igen jói meg­
szerkeszted alkotmányos ellen­
őrzése a gyakorlatban csak na­
gyon gyengén vált be s legelső 
sorban ennél az oknál fogva 
tértek át őseink 1848-ban a di- 
ksszteriáiis ellenőrzés helyett a 
nagyobb biztosítékot, nyújtó par­
lamenti ellenőrzésre. Meghoztuk 
azt a közjogilag szintén igen jól 
megszerkesz'ett alaki törvényt, 
hogy a királynak bármely ren­
deleté, parancsolata, határozata 
és kinevezése csak akkor érvé­
nyes, ha a Budapesen székelő 
miniszterek egyike által is a’á-

iratik. (1848. III törvcikk, 3. § )
Jegyezzük meg, hogy a par­

lamenti ellenőrzés az összes ka­
tonai és honvédelmi tárgyakra 
is kiterjedt és igy 48-as köz­
jogunk szerint nem volt egyet­
len egy királyi jog sem, amely 
miniszteri ellenjegyzés által kor­
látolható nem lett volna.

Ellenben 67 es közjogunk ér­
telmében vannak felségjogok, 
amelyekre a 48-as közjog által 
fölállított alkotmányos korlátok 
nem terjednek ki, de ilynemű 
korlátokat nem állított föl a 67-es 
közjog sem, s igy ennek köve - 
keztóbeu gyakorolhatja a király 
némely jogait olyképpen, mintha 
abszolút felségjogok volnának.

Ezek nem az országgyűlés 
feloszlatása és elnapolása körüli 
felségjogok. Ezek a királyi jogok 
— hár a 67 es törvény szerint 
enyhébben — de mégis minden 
körülmények között korlátoltak, 
s azért, hogy azokat a nemzet 
most a király miniszterei ellené­
ben nem korlátolhatja: ez az 
alaki korlát ad hoc hiánya még 
nem változtatja meg sem az 
1848. IV., se u az 1867. X. tör­
vénycikkek alkotmányos anyagi 
korlátjait, s a felségjogoknak 
eme törvényekbe beiktatott anyagi 
korlátoknál a miniszterek alaki 
ellenjegyzése még korlátlanná 
nem teheti.

Másképpen állunk azonban 
azokkal a katonai felségjogokkal, 
amelyeket a király a kiegészítő 
magyar hadsereg körül gyakorol.

A kiegészítő magyar hadsereg 
jogi státusát tudvalevőleg az 
1867. XII. törvénycikk teremtette 
meg a magyar közjogban, s az 
ekörül gyakorolható katonai fel­
ségjogokat a törvény 11-ik sza­
kasza alkotmányos fejedelmi jo­
goknak nevezi.

Ha alkotmányos: akkor korlá­
tolható is.

Ámde van»d törvényünk, amely 
a királynak a kiegészítő magyar 
hadsereg körül megillető jogait
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akár alakilag, akár anyagilag 
korlátolhatóvá tenné?

Ki kell mondanunk, hogy nincs
Az anyagi kolátoltság legfel­

jebb alkotmány unk ama géniu­
szából folyik, hogy a magyar 
király, a magyar nemzettől kapott, 
magyar katonai felségjogainál 
fogva, a kiegészítő magyar had­
sereg magyar nyelvét — németté 
nem teheti, — az alaki korlá­
toltság azonban még ebből sem 
folyhat, mert a 67-es törvénynek 
az az anyagi rendelkezése, amely 
a kiegészítő magyar hadsereget 
közjogunkban megteremtette: az 
erre vonatkozó katonai felségjo­
gokat a 48-as törvény miniszteri 
ellenőrzése alól kivette s az igy 
kiegészítővé lett magyar h xdse- 
reg új közjogi állapotára semmi­
nemű magyar miniszteri eile sör- j 
zést ki nem terjesztett.

De a törvény nem adta meg 
az ellenőrzési jogot annak a 
miniszternek sem, akinek a kor­
mányzata aiá az akkor megte­
remtett kiegészítő magyar had­
sereg törvényesen került. A 67-es 
törvény szerint a közös hadügy­
miniszternek nincs se ellenőrzési 
joga, se ellenőrzési kötelessége 
a tekintetben hogy a király mi­
képpen gyakorolja a kiegészítő 
magyar hadsereg körüli katonai 
felségjogait.

Már most, ha a 67-es törvény 
értelmében a kiegészítő magyar 
hadseregre vonatkozó királyi 
jogok se a magyar parlamenti, 
se a közös közjogi kormányzat 
által minisz éri ellenjegyzesstl 
ellen nem őrUhetők, alakilag nem 
korlátolhatok: ebben az esetben 
mondhatók e azok a katonai 
felségjogok alkotmány osaknuk ?

Igaz, hogy a törvény alkot­
mányosaknak mondja, ámde a 
parlamenti kormányzat miniszteri 
ellenjegyzésével nem korlá.oihato 
királyi jognak miben állhat az 
alkotmányossága? Az alüotmá 
nyosság lényegét nem a szavak 
hanem az intézményéit teszik, a 
katonai felségjogoknál pedig ép­
pen a miniszteri ellenjegyződ 
intézményé hiányzik.

A kiegyezesi törvény eme sar­
kalatos hibáját használjak fel 
ellenünk az osztrákok akkor, t- 
mikor az alkotmányos magyar 
királyi cs az aoszolut osztrák 
császári katonai felségjogokat egy 
kalap ala helyezik, Ez ellen mi 
a megszakadásig tiltakozunk 
ugyan, de ha ugv az alkotmá­
nyos magyar királyi, m n az ab­
szolút osztrák császári katonai 
felségjogok egyfelől a magyar 
király, másfelől az osztrák csá­
szár állal egyfurmtin parlamenti 
elit nörzes, miniszteri elitujegj zés 
nélkül gyakorolhatok : akkor hol

miben áll a kiVömbaég a 
az alkotmányos, m»g az

van és 
kétféle
ahszo'tit katonai felségjog között ?

Erre kérnénk mi szabatos fe­
leletet küzjogásza’nktél és álluni- 
ferfiaiuktól.

KÜLFÖLDI HÍREK. 
Az oroszforradalom

A duma bojko tálasa
Oroszország véres események­

nek a színhelye. Mint minden 
orosz mozgalomnak, ennek is 
diesen politikai jellegű van. Boj­
kott ez a duma ellen, amely Ível 
a nép egyáltalán nincsen meg­
elégedve, mert nem látja benne 
az ígért népképviselet megteste­
sülését A vasutas sztrájk kitö­
rése inditolta meg a legújabb 
forrongást, amely mind szélesebb 
hullámokban szeli át az egész 
országot, magához fűzvén mind 
amaz elemeket, amelyek mindig 
készek voltak szembeszálni az 
auktokráciával — vér, üldözés 
és pusztulás árán 

Természetes, hogy a kozákok 
brutálitása számos véres ütkö ést 
provokált, A nem létező orosz 
parlament tollát máris megkívánta 
a maga áldozatait az elégedet­
ten polgárság soiaiból.

Moszkvában a gyógyszertárak 
tuiajdoco ai gyűlést tartottak, 
amelyben elhatároz:ák, hogy az 
összes gyógy szertárakat bezárják, 
megtagadják az orvosságok eiö- 
á.liását s a gyógyszertári alkal­
mazottak mozgalmához csatla­
koznak, hogy politikai szabaddá 
gokat es reformokat kapjanak.

Szaratovban az összes vasúti 
állomásuk munkásainak és hiva­
talnokainak odaérkezett megbí­
zottait útközben lelkesedéssel 
üdvözöltek. Baiasovbauaz összes 
ma o.nmuukások, valamint a 
zemsztvó, a város és a szesz- 
mouopolium hivatalnokai is csat 
lakoztak a sztrájkhoz. A közeli 
falvak számos kézműves és pa- 
raiziak. ssága megbízottak utján 
közölte a sztrájkhoz való csatla­
kozását.

Moszkvában a távíró-hivatalok 
alkalmazottai sztrájkba állottak 
es a város ntar majdnem telje­
sen izolálva vau. Pétervárott is 
sztrájkol,.! készülnek a posta és 
távitó alkalmazottai. Tegnapelőtt 
ea.eletó a szírt,jkólók megrohan­
ták a főposta cpületet. Az összes 
hivatalnokok megszüntető k a 
inunkat vs katonaság tartja fenn 
a forgalmai. Félő, hogy « veze­

tékeket elvágják és akkor 
Moszkva el van zárva a világtól-

Pétervárról távirják. A vasu­
tasok sztrájkja egós-en váratlan 
fordulatot, vett. A cár magához 
hivatta Witte giófot s harmad- 
fél óra hossszáig tanácskozott 
vele a helyzetről. Witte azt a 
sürgős tanácsot adta a cárnak, 
hogy 1 beráüs reformokat ren­
deljen el. s igazi alkatindnyi 
adjon népének.

Moszkvából jelentik, hogy azt 
a mozdonyzezetőt, aki Chilkow 
horeeg kérésére a miniszter 
kiilönvonatát ve-,et*e, mikor egv 
banki vonalot elindított, a sztráj 
ko.ó va-ui alkalmazottak le­
húzták a mozdonyról és 
a már robogó vonat k e ro- 
k.e i alá dobták. A boldog­
talan gépészt dirabokra szaggat­
ták a kerekek.

Norvég válság.
Dánia ragaszkodik ahoz. hogy 

Norvégiában népszavazás dönt e 
el a trón betöltését, ellenben a 
norvég kormány nem kíván nép­
szava, ás. Nincs kizárva, hogy 
Norvégia a köztársaságot vá­
lasztja ilyen köülmények között.

HÍREK.
M.-Vásárhely 1905. október 2 .

Az első hó.
S oktalanul korán köszöntőt 

be az idén az első hó. Még No­
vember sincs és ma reggel már 
fehér hópölybök lepték el az ut 
cákit. hogy nahány pare múlva 
csatakos sár borítsa az aszfal­
tot. Az első hóval a megfelelő 
hideg is beköszöntött, a hideggel 
pedig a intésre, télikabátra, 
meieg cipőre vonatkozó gondok.
A hó, az elő vad, de a gondok 
sajnos, megmaradnak még jó 
nehány hónapig és azon túl is.

Reformáció emlékünnep.
A ref. lelkész! hivatal a kö­

vetkező meghívót bocsátotta ki.
A reformáció évforduló napja 
alkalmából f. óv és hó 2V én d. 
e.! 210 Ora tor várbeli nagy templo­
munkban alkalmi istentiszteletet 
tartunk, a melyre egyházközsé­
günk tanácsosait, képviseleti köz­
gyűlésünk ttigj.it, híveinket és 
az érdeklődőket ezennel meghív­
juk. Az istentisztelet rendje : 1. 
invokáció (I. Dicséret. Terólad 
zeng dicséretünk) Énekli a gyüle­
kezői. 2. lt formáció ünnepi ének 
1 ső verse (CLXX1V. Dicséi ot. 
Szólott az Ur, hogy légy, n.) 
l-uokii a z'oíclt,„.-et 3. a ref.

egyházi dalkör éneke. 4. Ünnepi 
ima. Tartja Töthfalusy József 
ref. it Iké ;z. 5. A ref. egyházi 
dalkör éneke 6 Ünnepi beszéd. 
Tartja Biró András ref. lelkész. 
7. Hyiuuusz. Énekii a gyülekezet.

Október 3l-én d. e. ValO óra­
kor, ugyancsak a várbeli nagy- 
temp'oinunkban, az összei ref. 
iskolás növendékek részvételével, 
ifjúsági istentisztelet fog tar­
tatni.

Mulató babák.
Szombaton este 6 órakor ta-oja 

Carbone János t; ncmester ap-ó 
baba tanítványaival a központi 
szálloda éttermében próbabálját. 
Ak:knek kedve telik az angyalok 
mutatásán, menjen el s nézze 
meg, hogy miké nt mulat az 
ártatlan angyal sereg.

A rongyos egylet gyűlése.
A .Szegény Tanulókat Se­

gélyező Egyesület" választmánya 
f. hó 28 án, szombaton d. n. 4 
órakor az iparos po'gári egylet 
helyiségében gyűlést tart, melyre 
a tagokat ez utón hívja meg az 
elnökség.

Tárgy: Intézkedés a folyó évi 
felruházást illetőleg.

Csendélet Csejden.
Együtt iddogáltak Csejd köz­

ségben a János István korcsmá- 
I jában f. hó 22 én Muntyán 

Györgv, Medvés János, Tordai 
I Károly, Kádár Samu és Magya- 
- rns: Miklós. Az ivás vége —- 

mim rendesen — verekedés lett, 
illetve Mur.tyán Györgyöt ivótár­
sai alaposan elvertek, kit súlyos 
sérüléseivel a helyi kórházba, a 
sérülések okozétit pedig a helyi 
kir. tszók fogházába szállítot­
ták be.

Uj cukorgyár Bulgáriában.
Egy belga pénzcsoport szak­

embereket küldött ki a karlovai 
kerületbe, hogy azok ott egy 
cukorgyár létesítésének feltéte­
leit tanu'mányozzák. Ezek a 
szakemberek úgy találták, hogy 
a karlovat kerület cukorrépa- 
termelésre nagyon alkata* s 
ezért való.zinü, hogy a gyár 
építőshez már legközelebb hozzá­
fognak.

Megörült a szállóban.
Temesvárt Vizkelety Sándor 

zin.onyi hú tulajdonos, aki három 
n»p óta a Korona-szál'óbau la­
kott, a szállóban megőrült. Tört 
zázott mindent, ami kezel gyébe 
esett. A szerencsétlen embert a 
kórházba szállították.

Elveszett
egy fonott női gyűrű, A gyflrü 
fpj^n „R .7ji“ n4v o uiq lAher
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csüngő egyik felén .1410* má­
sik felén .VI/8* Írással. A' be­
csületes megtaláló hozza szer 
kesztőségünkbőz, a hol a gytirtl 
értékénél magosabb jutalomban 
fog részesülni.

Gazdatiszti állást keres
újévre egy tiszttartó, aki már 
három nagyobb birtokba 20 évig 
volt gazdatiszt. A gazdaság min­
den ágában tökéletesen jártas, 
kitűnően ért a szarvasmarha és 
lóállomány tenyésztéshez, a szőlő­
műveléshez. E onkiviil a pince- 
kezelést is jól érti.

Bővebb folviiágitást e lap ki­
adóhivatala ad.

1—2. (360.)

Legjobb és legolcsóbb
téa, rum és téa kapható a me- 
gyesfalvi likőr, rum és cognak 
gyár bizományi főraktáraiban 
Széchenyi-tér 50 s?. (Baruchház) 
és Széchenyi-tér 29 sz. alatt a 
nagymészárszék mellett ahol szesz 
és mindjnfólo édesített ita'ok 
is kaphatók, különös figyelmet 
érdemel a raktáron lévő valódi 
seprő, törköly, szilvapálinka és 
fenyőviz.

Vendéglő átvétel.
Tisztelettel értesítem a n. é. 

közönséget, hogy a „Tsg Ven­
déglőit átvettem és teljesen át­
alakítva november hó 1-én meg­
nyitom. H deg buffet, kittinő ita­
lok. American-bar. Figyelmes 
kiszolgálás. Szives látogatást kér

Mócsi Ágnes tulajdonos.
(3-0) (367.)

Lapelárusitók.
12 évesnél idősebb fiuk, leá- 

nok. férfiak és nők lapunk áru­
sítására a kiadóhiva lalban főtér 
7. sz. alatt naponkint felvétetnek.

Telefon tudósítás.
Bpeet, délután I óra.

Gróf Csáki és Hadik össze- 
szólalkozása.

Tegnap este gróf Csáki A. 
felment a Nemzeti Casinóba, 
hol gróf Hadik szemére ve­
tette, hogy azért, hogy vejé- 
nek zsíros állást szerezzen, a 
nemzetet eladta, mert a királyt 
rosszul informálta. Hadik a 
a heves beszélgetés közben 
hasával addig lökdöste Csákit, 
mig az ajtóhoz nem értek, 
itt Csáki gyorsan megfordult 
és ijedten menekült el. A kő­
nyomatos ezt már megczáfolni 
igyekszik, de a tény meg­
történt.

Uj főispánok.
Udvarhelymegyébe Ugrón 

János, Sopronmegyébe Haller 
Ferencz neveztettek ki fő­
ispánnak.

Tisza Budapesten.
Tisza István tegnap este 

megjelent a Llyoid Clubban,

hol Pap Géza azt mondta 
Tiszának:

Gesztről nem lehet politi­
kát csinálni, pártvezér tltjön 
a központba s intézze a párt 
ügyeit.

A jövő héten értekezletet 
tartunk, melyben körvonaloz- 
zák a párt állásfoglalásának 
kérdését.

Tisza kijelentette, hogy ok­
vetlen ellenzékbe megy át, 
mert Fehérváryék az altalános 
választói joggal veszedelembe 
döntik Magyarországot.

Az orosz czár menekül.
Az orosz czár családjával 

együtt elhagyta Oroszországot 
és Dániába menekült. Witte 
grófot tejhatalommal ruházta 
fel, állítólag teljes alkotmányt 
adnak az oroszoknak.

A fiumei kormányzó.
Szapári Pál gróf az uj 

fiumei kormányzó novemder 
hó 3sán foglalja el hivstálát.

Püspöki kinevezések.
A hivstalos lap mai száma 

közli: Városi Gyula kineve­
zését kalocsai érsekké. Pro- 
hászka Ottokár székesfehér­
vári ; Zichy Gyula gróf pécsi 
püspökké való kinevezését.

A szászok.
Az erdélyi szászok az osztrák 

császárhoz fordultak német 
nyelvű feliratban s kérik, hogy 
a magyar miniszter által el­
rendelt iskolai rendeletét vo­
nassa vissza.

Az orosz forradalom.
A politikai okokból kiütött 

sztrájk a forradalom minden 
kellékével felszerelve egész 
Oroszországban rettenhetetlen 
erővel halad. A sztrájk jelző 
elsitől fogva hamis volt, mert 
valójában egész Oroszország­
ban legteljesebb mértékben 
dúl a forradalom.

Az orosz kolossus. Európa 
réme, a fehér czár hatalma 
összeomlóban van.

A hatalom hiába mozgó­
sítja az összes rendelkezésre

SC'S
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Édes n)üsf
literje 28 krajcár.

Van szerencsém a nagyérdmü 
közönség figyelmébe ajánlani az

Opreán-féle
kitűnő finom valódi borok árait: 

1900-belI fehór bor literenként . 0 kr. 
1902 - , . . üi ,
19.9 . Piros (fekete szólóból) 36 . 
1900 , fehór „ , 40 ,
-SU9 , Pviz'lng , „ bv *

Ti* liter vételnél báibo* siálllt- 
juk, 20 Itr. vételnél írkedveamény 
és nagyobb mennyiségnél nagy ár 
kedvezmény.

A bor Jóságáról és valódiágáról 
leglobban tanúskodik ai, bogy 
Koloisvárt már 29 év óta fennáll 
hasonló üeletünk.

Tisztelettel
Opreán Mikibe ée Tea.

Főtér Plébánia templom alatt.
(2 -12.) (358.)

Egy jókarban levő használt

ZONGORA
o 1 n <1 ó.

824.) Cim akiadóban. (11- 0.)

Havi hat koronáé

részletfizetésre
szállít mindenféle -fa 

$r esaládi és iparos

varrógépet,
Fischer Gyula és fiai
Maros Vásárhelyt.

Vevőknek ingyen okta­
tás : női ruha szabás és 

géphimzés minden^ 
338. ágában. 8—6.

/ér, fép, /*x

7450—1905. ttgysz. 
v. t.

Hirdetmény.
Maros-Vásárhely szab. kir. 

város tanácsa részéről köz­
hírré tétetik, hogy a városi 
tanáceház épületében levő a 
eddig Benkő Elek mészáros 
által haszonbérbe birt III. sz. 
bolthelyiség bérlete ffolyó 
évi december hó l-től 
kezdődölej 1908. évi 
április hó 30-ig ter­
jedő időtartamra versenytár­
gyalás utján a legtöbbet Ígé­
rőnek haszonbérbe fog adatni.

A hirdetmény tárgyát ké­
pező bérlet kikiáltási ára 
800 korona.

A 10% os bánatpénzzel 
felszerelt Írásbeli zárt aján­
latok a város polgármesteré­
hez címzetten legkésőbb ff.
évi novemb. hó 15-én 
déli 12 óráig adandók be.

A bérlet feltételei naponta 
a hivatalos órák alatt a vá­
ros levéltárában tekinthetők 
meg.

álló haderőt, ma már az mind 
elégtelen.

Borzasztó vérengzés, rette­
netes öldöklések jelzik a zsar­
nokság végső tusáját, de úgy 
látszik a szabadság mostvégre 
diadalt arat,

2 SZOBÁS
gargon lakás bútor
nélkül cselédszobával
kerestetik.

Ajánlatok a kiadóhivatalba 
intézendők, ugyanott a cim 

is megtudható.
61. 5-6.

Maros-Vásárhely szab. kir. 
város tanácsának 1905. évi 
október hó 24-éu tartott ülé­
séből.

Dr. Bernády György s. k.,
polgármester.

359. \ _

■
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Alapittiitott 1S87.
(Amerikai system 300 írttól.)

Hazai és külföldi zongorák, 
pianinok, harmomismoík,
hangverseny cimbalmos* 

nagy gyári raktára

SCHMIDT M.
M.-Vásárhely, (Minorita-palotában, főpostával szemben.)
Részletfizetésre is. -ír ☆ Árjegyzék kívánatra ingyen

Hangolások, javítások szakszerűen lesznek elvégezve.
Plmuola állandóan raktáron

339. 3 — 12.

A nói szépség fentartásáva és ápo-
— 1 ására legjobb, legkellemesebb — 

SZÉPITŐQZER

AZ IBOLYA CREME.
Teljesenjártalmatlan ; sem higanyt, 
Sem olmot nem tartalmai, szép- 
löt, májfoltot, pattanásokat rövid 
használat után elmulasztja. Űditi, 
ebáriti, bársony simává teszi a bőrt, 

fígen jó szer a kézbőr finomítására. 
Miután nem zsíroz, nappal is hasz­
nálható. Nagy tégely tiO fillér, kis 
tégely v1'- fii. Hozzávaló kiváló finom

IBJLYA CBKME-SZAPPAN
. : 70 fillér. ==

PUDER
(fehér-, rózsa- és erőm színekben) 
6> fillér, nagy doboz 1 korona. 

Kaphatók egyedül Maros-Vásárhelyt 
AZ „ARANY SZARVAS" 

•imti gyóg) szertárban, Ptebánia-tem 
plom mellett. (-24.)

Eladó kávéházi berendezés.
A HELYI

Eiírópa kávéház
berendezése egészben, akár 
tömegesebb részekben az üz­

let beszüntetése miatt
ELADÓ.

Az eladott tárgyak f. év nov. 
hó 15-éig elszállithatók lesznek 

356. 3—0.

Szegémjel^ ingyen tanitá^.
A tisztelt hölgyközönségnek 

tudomására hozom, hogy

női ruhavarró intéze erben
gyorsan és olc?ou kész! ek min 
donféle ruhákat.

1 szörruha készítése . 8 kor 
1 reformruha , , 4 ,
1 blúz . 2 „
Tanítok szabni és varrni olcsó 

áron. Eljárok házhoz is tani ti ni 
20 korona díjért, az ősz cg csak 
akkor fizetendő, ha elismeri, hogy 
a szabászatot megtanulta. Telje­
sen szegényeket ingyen tanítok.
Vidékre is elmegyek tanítani.

Váróin tézetemben b-fole divat­
lap áll a közönség szolgálatára.

Tisztelettel
Bartaiia József

női szabómester
M.-Vásárhely, Kazinczy-u 16. sz. 

349. (j — ü.

íiS'' »s-
5 8

%Friss töltésű
élőpatak!, borszéki, 

Maliid és kászoni viz 
kapható

I literes üvegben
tiiveg nélkül) 26 fillér

Petri Zs. és társánál.

Ideiglenes —
= üzletáthelyezés.
fubrmann Kálmán

KEZTYÜ-
pereskedése

az építkezés tartamára a gróf 

Lázár palota mellék- 
épöleíeiba htilyezte-
60—0. fik át. 264.

Valódi euienthali groyi gor- 
gonzola sajtok, kelet tengeri 
liering, Cismárk hering, raj­
nai füstölt larae, orosz halak 
és korona szardíniák, kassai 
esászárhus, szepesi és szebeni 
virsli, naponta friss felvágot­

tak és füstölt nyelv
kapható

LÖRINCZ és OLÁH
fűszer és csemege üzletébe, 

főtér Apollóház.
1 liter asztali bor . . 32 kr.
1 „ Vörös bor 3g

26-0.
» vörös bor 

288.

Csemegeszőlő ;
Visontibegyl, elismert legjóbb óa 

ogizlotesebb fajokból 6 kllogramos 
postakosaraoklnt a leggondosabb <ieo- 
magolással 3 korona.

Bor 1904 évi
Gyöngyös-Visontai hegyeken termelt 
kitűnő minőségű eredeti tiszta szüréaü 
ermóazo'es boraimból szállítok 66
llterenfeliili kölcsön hordókban ntán- 
véttel.

Fehéret 44 fillér. Sillert 40 } II. 
Vöröset 46 fillér, ftirneves vison el 
vöröj (bikavért) fO fill literenként
Hoiidoihetők Rusznyák flntal
vísontaí nagygazdaságától Gyöngyös.
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SÁRKÁNY S. BANKHÁZA |
Telelőn 80 89. BUDAPEST, VI., Ó-UTCZA 6. Telelőn 60 M. " 

a magyar királyi szab. Osztálysorsjáték fóelárusitója.
Sürgönyeim: Folyó szánna : Pesti magyar kereskedelmi banknál
Sárkányék Budapes*. és a m. kir postatakarékpénztárnál

----------------------------------------
7Vfj|P<?nní nyuJtok sorsjegyekre ée' 
uMJIUÜUIll értékpapírokra, bárhol el­

zálogosított sorsjeg) eket saját pénzemmel kivál.ok és ezekre 
nagyobb kölcsönt aduk ; letóijegy, zálogjegy beküldendő. 
Kedvező feltotelvk mellett a kölcsön részletekben is visz- 
szafizethető.

Búd pesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit 
leszámítolom és könnyen törleszihető váltó és szemólv hi­
telt nyuj ok.

Tisztesi és talmaliszlet ::zk,T
Háztulajdonosok- és földbirtokosoknak

Ii-ik ósllJ-ik helyre való beiab.ásásra azonnal tol)ósiihalok. 
Semmifele elóleges jutalékot nem kérek úgyszintén minden 

levelet, valas-belyeg Sárkány S. Bankhaza 
nélkül is, rögtön el- BUDAPEST VI. Ó-UTCZA 6.
lüteZOK. 26 év ut* törvényileg bej egy tett ezég.

Megjegyzés : A XVil-ik sorsjáték i-só «sztalyu sorsjegyei
—_______zJL_____ L mar mvgjolentek es kérőm egy nttal b. meg-

íendolóseit, a legjobb és legpuutosuüb kiszolgálásiul eluro biziusi- 
tóm, minién nyereményt azvnnal siiizetek.

A kővetkező szereucae szamukat ujunlom, mert ezek nagy 
nyeremeuyuyel meg nem lettek kisorsuiva :
2979 12128 12953 16065 35733
51325 58762 80847 99191

——— Kivágandó

44596 
101580 105655

Megrendelő lap,
SÁRKÁNY S. bankháza Budapest, VI. Ó utcza 6.

Megrendelem önöknél a. -..számú \ n.‘ey,d sorsjegyet
( ii)okid

es ennek árát piTi22Hi.'.ac>2őal kt“'lí"u 
A nem kivéntut 
teasék áthúzni.

6—30.

kenun uUnvenni.
Név .
Lakhely, u. p.

345.

emenyi
bazár

ban
minden
kapható

sernyőt
finomat
tartó
sat,

olcsót

indenféle 
férfi, női.

és 
gyermek 

Harisnyát

INGYEN 2,° korona bevásárlásnál §Ü M 
=== életnagysága arczkép.

eresztő 
órák. re 
mek asz 
tali és 
szoba 
díszek

ZÁR.

asz es 
névnapi 
ajándék­
tárgyak, 
fog- és 
hajkefék

' orki por­
cellán és I 
üvegáruk I 
majolika 

vázák
I
skolai 

idényre 
alkalmas 
bevásár­

lási 
forrás

Átaros-VásarTiely, Fölér

Nyomatott Adl Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.

Férfiaknak 3 szó: Gummi Reményi bazar.'
<V „í *.l6.dl lucetjs 1, 2, 3 Irt. -' °*1»1 »itl>flUt»»li ajánlott levélben. -J>-


